

8.4.1942

XXXVIII армейский корпус

В полосе 58-й пд вечером 7.4 с большими потерями для врага была отражена его новая атака силой 1-2 батальонов по всей ширине северного фронта. Два вражеских танка остались стоять на просеке «Дора» против правого фланга группы Зайтца. Весь день здесь продолжался вражеский натиск и оживленные обстрелы из артиллерии, минометов и танков. Русские находятся примерно в 80 м перед нашими позициями; нужно ждать новых атак. У группы Яшке враг вел себя спокойно, не считая действий разведывательных групп. Соединения с I армейским корпусом сегодня не было. Вражеская авиация не такая активная, как вчера.

I армейский корпус

На участке группы Эндреса основные вражеские обстрелы велись в районе Дубовое-Червинская Лука. Разведка обнаружила в Кривино сильный гарнизон. На участке группы Книсса активизировавшиеся перемещения и шанцевые работы у Ольховские намекают на подошедшее туда подкрепление. В полосе полицейской дивизии СС была отражена очень сильная атака у будки обходчика севернее Мостки с большими для врага потерями. Танковая атака неприятеля против западного фланга западнее Спасской Полисти привела к вклинению в оборону. Брешь была закрыта с привлечением дивизионного резерва; при этом 2 Т-34 были уничтожены саперной штурмовой группой. На восточном фланге 1-й полицейско-стрелковый полк и I-й батальон 389-го пехотного полка отразили 4 атаки силой до батальона каждая, нанеся врагу потери. На просеке «Фридрих» новых атак противника не было, только штурмовые вылазки. В полосе 21-й пд русские силой 200 человек атаковали рано утром после сильной артподготовки через Волхов у отметки 220 и были отбиты. Скопление восточнее отм.18,2 на Волхове было рассеяно нашим сосредоточенным огнем. В полосе 11-й пд на западном фланге (позиция на железнодорожной насыпи) с 11.30 снова разгорелись тяжелые бои. Противник наступал силой полка, при поддержке всех видов тяжелого вооружения, вдоль железной дороги и с севера. Новые его атаки с востока и запада были направлены на охранения тыла и фланга частей дивизии западнее «стежкового рва», которые пока еще держатся в 1,5 км западнее «стежкового рва». 6-8 танков прошли до района в 1,5 км юго-восточнее «стежкового рва», захватили бывший там опорный пункт и поехали дальше в юго-восточном направлении. Сопровождавшие танки пехота была уничтожена. Ведутся очень тяжелые и кровопролитные бои. Вечером обострилась обстановка на левом фланге западнее «стежкового рва». 12 русских танков с многочисленной пехотой южнее железнодорожной насыпи пробивались до 1,5 км юго-восточнее «стежкового рва». На самой позиции на железнодорожной насыпи потеряны отдельные опорные пункты. Западнее «стежкового рва», а также на оставшихся на насыпи опорных пунктах, идут ожесточенные бои. Группа фон Бассе танками, не встретив противника, установила локтевую связь с 21-й пд.

XXVIII армейский корпус

После активной утренней артподготовки с 10.00 русские снова возобновили свое большое наступление, направляя свою атаку при поддержке 20 танков против центра и левого фланга 269-й пд. Передовые посты охранения в центре были отведены на главный рубеж обороны; новые атаки отбиты. Подбито 5 32-тонных танков. Несколько танков и пехоты атаковали левый фланг дивизии в обход через болота с тыла и после тяжелого боя заняли один небольшой участок. Наши танки подбили 2, штурмовые орудия – еще 4 вражеских танка. В полосе 96-й пд неприятель атаковал через болотное дефиле между болотами Ковригино и Макарьевское в сторону Виноьяголово и отбросил стоявшее здесь охранение до Мга. Проводится блокирование с помощью резервов. В контрудар направлен новый прибывший батальон 223-й пд. Само Виноьяголово противником не атакуется, однако его танки пробивались до 1 км западнее населенного пункта. Наша артиллерия вела огонь по вражеским скоплениям в районе Погостья.

L армейский корпус

Поднявшиеся грунтовые воды создают большие проблемы на позициях. Особенно сильно из-за очень быстрого подъема воды страдают участок группы Нейтхольда и Урицкий участок. Армия получает запрос L армейского корпуса на оставление подготовленных позиций из-за повышения уровня воды. Нужно решение командующего группы армий.

XXVI армейский корпус

На участке корпуса без происшествий. Батальон Беле, совместно с финской боевой группой Лааксонсена, одержала несомненную победу в обороне против наступавшего с востока, северо-востока, севера и северо-запада противника. Атаки с востока, северо-востока и севера срывались заградительным огнем (особенно зениток) еще до достижения ими острова, противник при этом нес большие потери. Враг, вклинившийся в остров с северо-запада, был окружен севернее маяка, после чего началось его уничтожение. Отброшенный назад неприятель в середине дня наблюдался на марше в северо-восточном направлении. Батальон Беле передал участок обороны Тютерсаари командиру 531-го морского артдивизиона.